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ZMIANY W OŚRODKU ZDROWIA 
 
Kilkakrotnie w zeszłym roku na łamach Nowin Gminnych poruszałem kwestię 

funkcjonowania ośrodka zdrowia w Rudnej w związku z pojawiającymi się 
pogłoskami i domysłami. Natomiast niezmiennym faktem jest, że kwestie 
zdrowotne w naszej gminie są niezwykle ważne i analizujemy dokładnie 
wszystkie pojawiające możliwości, pozwalające zagwarantować jak najwyższy 
poziom świadczenia usług medycznych. 

Pojawił się m.in. pomysł aby GZZOP w Rudnej zmienić formę organizacyjną              
i przekształcić ośrodek zdrowia w niepubliczny zakład opieki zdrowotnej 
funkcjonujący w strukturach większego podmiotu. Początkowo koncepcja ta nie 
wydawała się optymalnym rozwiązaniem, jednak po dogłębnym przeanalizowaniu 
sytuacji w służbie zdrowia oraz obecnego funkcjonowania ośrodka zdrowia, 
pomysł ten jest najlepszym rozwiązaniem z punktu widzenia pacjenta. Zmiana 
formy organizacyjnej nie wiąże się w żaden sposób z odpłatnością za leczenie,                 
a pacjenci nadal będą przyjmowani w ramach NFZ. Jednak działanie w ramach 
większego podmiotu pozwoli na lepszy dostęp do opieki specjalistycznej. 

Obecnie mniejsze placówki zdrowotne maja problem z pozyskiwaniem kadry 
medycznej, w szczególności lekarzy specjalistów, a także dostępem do 
specjalistycznego sprzętu medycznego. Narodowy Fundusz Zdrowia stawia coraz 
większe wymagania dotyczące wyposażenia poradni w sprzęt medyczny, przy 
utrzymaniu opłat za świadczenia medyczne na tym samym poziomie. Wymogi 
odnośnie wyposażenia poradni i kwalifikacji personelu medycznego w ramach 
opieki specjalistycznej regulują przepisy Rozporządzenia w sprawie świadczeń 
gwarantowanych z zakresu ambulatoryjnej opieki specjalistycznej, które ośrodki 
zdrowia muszą spełniać. 

Większe podmioty świadczące usługi w zakresie ochrony zdrowia dysponują 
większym potencjałem kadrowym, technicznym i ekonomicznym, aby realizować 
szeroki wachlarz różnorodnych usług medycznych na wysokim poziomie.  

Nie mogę dopuścić do sytuacji w której w niedalekiej przyszłości w naszym 
ośrodku zdrowia nie będzie poradni specjalistycznych. Dlatego właśnie konieczne 
są zmiany.  

Wspólnie z radnymi, na wniosek zarządzającego GZZOP, podjęliśmy więc  
 decyzję o reorganizacji naszego ośrodka zdrowia. Dokonanie przekształceń wymaga ściśle określonych procedur, 

pozyskania opinii odpowiednich organów, zgłoszenia do wojewody, rozmów z NFZ, uchwał Rady Gminy, powołania 
likwidatora, ustalenia zarządu nowej spółki, który dokonałby rejestracji nowego podmiotu. Zgodnie z przepisami pierwszym 
etapem przekształcenia ośrodka zdrowia jest jego likwidacja w obecnie istniejącej formie. Uchwałę w sprawie likwidacji 
GZZOP Rada Gminy podjęła w grudniu 2011 r. po pozytywnym zaopiniowaniu likwidacji Gminnego Zespołu Zakładów Opieki 
Podstawowej przez Radę Społeczną działającą przy GZZOP i określiła w niej szczegółowo proces likwidacyjny. 
Otwarcie likwidacji nastąpi z dniem 01.02.2012. r., a zakończenie udzielania świadczeń medycznych przez podmiot                          
w obecnej formie nastąpi 30.06.2012 r. Składniki majątkowe stanowiące własność GZZOP a także zobowiązania                              
i wierzytelności przejmie Gmina Rudna. 
Od 1 lipca 2012 r. opiekę zdrowotną przejmie inny podmiot wyłoniony w trybie otwartego konkursu. Obecnie świadczeniem 
opieki zdrowotnej na terenie naszej gminy są zainteresowane m.in.: Miedziowe Centrum Zdrowia z Lubina oraz Centrum 
Diagnostyczno – Terapeutyczne „Medicus” z Lubina.  

Dla pacjentów wszelkie przekształcenia nie oznaczają żadnych negatywnych zmian, likwidacja nie oznacza zaprzestania 
udzielania świadczeń zdrowotnych. Podczas całego procesu reorganizacji ośrodka zdrowia pacjenci będą mieli dostęp do 
bezpłatnej opieki zdrowotnej. Nadal będzie funkcjonował Ośrodek Zdrowia w Rudnej oraz Wiejski Ośrodek Zdrowia                          
w Chobieni. Nadal będą przyjmowali lekarze specjaliści, jednak dzięki przekształceniom zakładany standard świadczonych 
usług ma być wyższy.  

Zapewniam Państwa, że nie ma obecnie żadnego zagrożenia dla pacjentów co do odpłatności usług medycznych,            
a wszelkie zmiany są podejmowane tylko w celu polepszenia opieki zdrowotnej w naszej gminie. 

Wójt Gminy Rudna – Władysław Bigus 
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1. Z Zakładem Gospodarki Komunalnej 
w Rudnej zostało zawarte porozumienie 
na zakup beczki asenizacyjnej. Na sfi-
nansowanie tego zakupu została prze-
kazana dotacja w wysokości 19.500 zł. 
2. Została zawarta umowa z Zakładem 
Systemów Informatycznych SIGID sp.  
z o.o. z Poznania na przedłużenie gwa-
rancji programów komputerowych dla 
urzędu gminy. Wynagrodzenie dla wy-
konawcy wyniesie 10.673,91 zł. 
3. Z firmą NSI sp. z o.o. zawarto umowę 
na obsługę, konserwację i naprawę sieci 
komputerowej, sprzętu i oprogramowa-
nia oraz comiesięczną archiwizację da-
nych, a także dostarczanie części, pod-
zespołów i materiałów eksploatacyjnych 
wraz z montażem dla urzędu gminy. 
Umowa została zawarta na dwa lata, do 
końca 2014 r. 
4. Mienie Gminy Rudna podlegające 
ewidencji w Urzędzie Gminy Rudna na 
2012 r. zostało ubezpieczone przez 
Grupa CONCORDIA Ubezpieczenie 
Majątkowe i na Życie.  
5. Zarządzeniem wójta Gminy Rudna 
zostały pozytywnie zaopiniowane zmia-
ny w strukturze organizacyjnej Chobień-
skiego Ośrodka Kultury – od stycznia 
2012 r. utworzono dodatkowe stano-
wisko tj. młodszego instruktora w wy-
miarze ¾ etatu. 
6. Z ZGKiM zostało zawarte porozumie-
nie na realizację zadania w zakresie 
eksploatacji przejścia na ul. Leśną. Eks-
ploatacja polegać ma na sprzątaniu 
przejścia, bieżącej obsługi pomp odwad-
niająco – przepompowujących ścieki, 
bieżącej obsługi monitoringu, zapewnie-
nie bezpieczeństwa w okresie zimowym 
(odśnieżanie i zwalczanie śliskości). 
Porozumienie zawarto do końca 2012 r. 
i kosztować będzie 22.500 zł. 
7. Firma UTAL sp. z o.o. z Gruszczyna 
wykona i dostarczy tablice informacyjne 
dla m. Nieszczyce. Koszt realizacji 
zadania – 6 221,34 zł, a termin realizacji 
15 luty b.r. 
8. Została zawarta umowa z panem 
Zdzisławem Gołosem z Lubina na peł-
nienie nadzoru inwestorskiego nad za-
daniami inwestycyjnymi realizowanymi 

przez Gminę Rudna w 21012 r. w 
branży drogowej. Za wykonanie przed-
miotu umowy ustalono wynagrodzenie w 
wysokości 0,65% brutto od wartości 
zadania netto. 
9. Instalatorstwo Elektryczne Leszek 
bachorski z Naroczyc będzie pełnić nad-
zór inwestorski nad zadaniami inwesty-
cyjnymi realizowanymi przez Gminę 
Rudna w 2012 r. w branży elektrycznej. 
Wynagrodzenie ustalona na 1,10% 
brutto od wartości zadania netto. 
10. Zakład Projektowania, Nadzoru i 
Wykonawstwa Robót Instalacyjno – 
Budowlanych w Lubinie będzie spra-
wować nadzór inwestorski nad zadania-
mi inwestycyjnymi realizowanymi przez 
Gminę Rudna w tym roku w branży 
sanitarnej. Wynagrodzenie 0,98% brutto 
od wartości zadania netto. 
11. Została zawarta umowa z firmą 
Instalatorstwo Elektryczne z Naroczyc 
na eksploatacje i konserwację sieci 
oświetlenia drogowego na terenie gminy 
Rudna. Umowa została zawarta na 
okres do 31.12.2012 r. Za wykonanie 
przedmiotu umowy ustalono wynagro-
dzenie w wysokości 11 zł za jeden punkt 
świetlny za jeden miesiąc. 
12. Firma TAURON S.A. zrealizuje 
zadani polegające na zagęszczeniu oś-
wietlenia ulicznego w Brodowie. Zada-
nie ma zostać wykonane w ciągu trzech 
miesięcy od dnia zawarcia umowy. Za 
wykonanie firmie przysługuje wynagro-
dzenie ryczałtowe w wysokości 2 301,17 
zł netto. 
13. Zakład Budownictwa i Usług Inwes-
tycyjnych FORMAT z Lubina opracuje 
dokumentację techniczną projektu bu-
dowlanego świetlicy w m. Gawronki. 
Projekt ma zostać wykonany do dnia 
15.04.2012 r. Koszt realizacji wyniesie 
9 590 zł brutto. 
14. Została zawarta umowa z panią 
Marią Kwiatkowską z Lubina na pełnie-
nie kompleksowego nadzoru inwestors-
kiego nad zadaniami inwestycyjnymi 
realizowanymi przez Gminę Rudna w 
2012 r. Za wykonanie przedmiotu umo-
wy ustala się wynagrodzenie w wyso-
kości 0,55% brutto od wartości zadania 
netto. 
15. Została zawarta umowa z Zarządem 
Gminnym Związku Ochotniczych Straży 

Pożarnych w Rudnej w sprawie udziele-
nia dotacji na sfinansowanie wydatków 
związanych z realizacja zadań gminy  
z zakresu ochrony przeciwpożarowej. 
Gmina przekaże dotację w wysokości 
225 000 zł. Dotacja zostanie wykorzy-
stana na wyposażenie, utrzymanie, 
wyszkolenie i zapewnienie gotowości 
bojowej jednostek OSP, umundurowa-
nie członków straży pożarnej oraz ubez-
pieczenie członków OSP, młodzieżo-
wych drużyn pożarniczych oraz pojaz-
dów gaśniczych. 
16. ZGKiM zlecono demontaż ozdób 
świetlnych w Rudnej i Chobieni. Ozdoby 
maja zostać zdjęte do 20 stycznia b.r.  
a koszt nie może przekroczyć 3.000 zł.  
17. Wójt Gminy Rudna ogłasza rokowa-
nia na zbycie 7 lokali położonych w 
Rudnej przy ul. Piaskowej. 
Poz. 1 – lokal mieszkalny nr 1, o pow. 
75,40 m². Cena wywoławcza: 165 880 zł 
Wadium: 16 000 zł 
Poz. 2 – lokal mieszkalny nr 3, o pow. 
44,20 m². Cena wywoławcza: 97 240 zł 
Wadium: 9 000 zł 
Poz. 3 – lokal mieszkalny nr 4, o pow. 
63,20 m². Cena wywoławcza: 139 040 zł 
Wadium: 14 000 zł 
Poz. 4 – lokal mieszkalny nr 5, o pow. 
59,60 m². Cena wywoławcza: 131 120 zł 
Wadium: 13 000 zł 
Poz. 5 – lokal mieszkalny nr 6, o pow. 
56,60 m². Cena wywoławcza: 124 520 zł 
Wadium: 12 000 zł 
Poz. 6 – lokal mieszkalny nr 7, o pow. 
56,80 m². Cena wywoławcza: 124 960 zł 
Wadium: 12 000 zł 
Poz. 7 – lokal mieszkalny nr 1, o pow. 
77,50 m². Cena wywoławcza: 170 500 zł 
Wadium: 17 000 zł 
Rokowania odbędą się w dniu 
10.02.2012 r. wg kolejności: poz. 1 – 
godz. 8:30; poz. 2 – godz. 9:15; poz. 3 – 
godz. 10:00, poz. 4 – godz. 10:45; poz. 
5 – godz. 11:30, poz. 6 – godz. 12:15, 
poz. 7 – godz. 13:00. 
Osoby przystępujące do rokowań winny 
do 07.02.2012 r. do godz. 15:00 pisem-
ne złożyć zgłoszenie udziału w zamknię-
tej kopercie z opisem „Zgłoszenie 
udziału w rokowaniach na zbycie lokalu 
mieszkalnego nr …”.  Zaliczkę należy 
wpłacić do dnia 07.02. 2012r. 

/UG/ 

Zarządzenia   Wójta   
Gminy   Rudna 
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1. Podjęta została uchwała w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla 
terenów górniczych „Lubin I” i „Małomice I”,  
w rejonie strefy ochrony pośredniej ujęcia wód 
podziemnych z utworów czwartorzędowych 
Koźlice I i II w gminie Rudna. Przystąpienie 
do sporządzenia projektu miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego nastąpiło 
na wniosek KGHM Polska Miedź S.A. Celem 
sporządzenia tego dokumentu jest zapewnie-
nie zgodności zapisów planistycznych  
z ustaleniami Regionalnego Zarządu Gospo-
darki Wodnej we Wrocławiu w sprawie 
ustanowienia strefy ochronnej ujęcia wód 
podziemnych z utworów czwartorzędowych 
Koźlice I i II na terenie gminy Lubin i Rudna. 
Aktualizacja planów zagospodarowania 
przestrzennego wynikła z analiz sporządza-
nych na potrzeby przygotowania wniosku o 
wydanie nowej koncesji na dalszą eksploa-
tację złóż rud miedzi, a dotychczasowe zapisy 
planu miejscowego mogłyby utrudnić 
uzgodnienie tych koncesji. 
2. Uchwałą Rady Gminy przystąpi się do 
sporządzenia miejscowego planu zagospoda-
rowania przestrzennego dla obrębu Juszo-
wice oraz fragmentów obrębów Koźlice i Ry-
narcice, położonych częściowo w granicach 
terenu górniczego Lubin I w gminie Rudna.  
Z wnioskiem w tej sprawie wystąpił KGHM 
Polska Miedź S.A., dla zapewnienia nie-
zbędnej zgodności ustaleń planistycznych z 
wnioskiem o wydanie nowych koncesji na 
dalszą eksploatacje rudy miedzi. Wniosek 
zbiegł się z potrzebami zmian planowanego 
zagospodarowania zgłaszanymi przez miesz-
kańców. Realizacja planu stworzy możliwości 
realizacji działań wynikających z działalności 
górniczej przy zapewnieniu potrzeb inwes-
tycyjnych i bezpieczeństwa mieszkańców. 
3. Podjęto uchwałę w sprawie likwidacji Gmin-
nego Zespołu Zakładów Opieki Podstawowej.  
Uchwała w sprawie likwidacji GZZOP ma na 
celu zmianę statusu prawnego zakładu opieki 
zdrowotnej, co przyczyni się do podniesienia 
standardu usług medycznych udzielanych 
mieszkańcom gminy Rudna. Małe placówki 
służby zdrowia mają problem z pozyskiwa-
niem kadry medycznej, zwłaszcza lekarzy 
specjalistów oraz z dostępem do specjalis-
tycznego sprzętu medycznego. W związku z 
tym zasadne jest włączenie placówek służby 

zdrowia gminy Rudna do większego podmiotu 
leczniczego, a jest to możliwe do osiągnięcia 
przez likwidację obecnie funkcjonującej formy 
prawnej zakładu. Plan likwidacji: 
- otwarcie likwidacji następuje z dniem 
01.02.2012 r., a zakończenie udzielania 
świadczeń medycznych nastąpi z dniem 
30.06.2012 r.  
- składniki majątkowe stanowiące własność 
zlikwidowanego GZZOP zostaną przejęte 
przez Gminę Rudna. 
- zobowiązania i wierzytelności zlikwidowa- 
nego GZZOP zostaną przejęte przez Gminę 
Rudna 
- Likwidacja zostanie zakończona do dnia 
30.09.2012 r. 
4. Gmina Rudna przejmie od Powiatu 
Lubińskiego prowadzenie Zespołu Szkół 
Ponadgimnazjalnych w Rudnej. Przejęcie 
nastąpi z dniem 01.02.2012 r. W skład 
Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Rudnej 
wchodzą: Zasadnicza Szkoła Zawodowa w 
Rudnej, Technikum w Rudnej, Zasadnicza 
Szkoła dla Dorosłych w Rudnej, Technikum 
dla Dorosłych w Rudnej, Technikum Uzupeł-
niające dla Dorosłych w Rudnej, Szkoła 
Policealna dla Dorosłych w Rudnej. Tryb i 
szczegółowe warunki przejęcia ZSP w Rudnej 
określi porozumienie zawarte między Gminą 
Rudna a Powiatem Lubińskim. 
5. Podjęta została uchwała w sprawie zamia-
ny nieruchomości bez obowiązku dokony-
wania opłat. Wojewoda Dolnośląski wyraził 
zgodę na dokonanie przez Wójta Gminy 
Rudna zamiany nieruchomości zabudowanej 
budynkiem użyteczności publicznej, stano-
wiącej własność Gminy Rudna, oznaczoną 
numerem 482/3 o pow. 592 m² na nie-
ruchomości stanowiące własność Skarbu 
Państwa, oznaczonych numerami 445/1 o 
pow. 838m² (budynek byłej policji), działki 
445/2 o pow. 1361 m² i działki nr 448 o pow. 
2200 m², bez obowiązku dokonywania dopłaty 
do różnicy wartości przez Skarb Państwa. 
Wartość zamienionych nieruchomości wynosi:  
- 549.716,00 zł – nieruchomości Skarbu 
Państwa 
- 2.140.000,00 zł – nieruchomość Gminy 
Rudna. 
6. Podjęto uchwałę w sprawie zmiany uchwa-
ły budżetowej na 2011 r. Dochody ogółem 
zostały zwiększone o kwotę 1 866 233,00 zł  
i wyniosły w sumie 36 632 853,00 zł. 
Wydatki budżetu gminy zostały zmniejszone o 
kwotę 2 014 412,00 zł i po zmianie wynoszą 
38 116 633,00 zł. 
Plan dochodów budżetu został zwiększony 
m.in. z tytułu: najmu i dzierżawy o 1000 zł, 
dochodów różnych (zwrot VAT przez US, 
zwrot odszkodowania za zniszczone mienie) 

o 32 686 zł, odsetek od lokat o 127 000 zł 
(wyższe oprocentowanie oferowane przez 
banki), z tyt. Darowizny od KGHM o 550 000 
zł, z tyt. Podatku od nieruchomości od osób 
prawnych o 1 130 000 zł, z tyt. podatku 
dochodowego od osób prawnych o 200 000 
zł, wpływów z opłat różnych o 40 239 zł i inne. 
Wydatki budżetu: 
Transport i łączność – zmniejszenie wydat-
ków na zakończone zadania inwestycyjne  
o 67 559 zł 
Gospodarka mieszkaniowa – zmniejszenie 
wydatków na zakończone zadania inwesty-
cyjne o 526 699 zł. 
Administracja publiczna – zwiększenie planu 
wydatków o 97 183 zł na pokrycie kosztów 
wynikających z prawomocnego wyroku Sądu 
apelacyjnego oraz pokrycie kosztów zastęp-
stwa procesowego – 225 zł. 
Oświata i wychowanie – zmniejszenie planu 
wydatków o kwotę 98 055 zł, z tego ZS  
w Rudnej o 3 055 zł, ZSP w Chobieni  
o 95 000 zł ze względu na nie zrealizowanie 
modernizacji placu zabaw na który jednostka 
otrzymała dofinansowanie. 
Ochrona zdrowia – zmniejszenie wydatków 
na wykonanie sieci elektryczno – logicznej  
w budynku ośrodka zdrowia o 320 zł, zadania 
zakończone. 
Gospodarka komunalna – zmniejszenie planu 
wydatków na zadania inwestycyjne o 524 309 
zł. Zwiększa się plan dotacji celowej dla 
ZGKiM na zakup beczki do wywozu nieczys-
tości oraz eksploatacje lokali mieszkalnych  
o 8 279 zł.  
Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego – 
zmniejszenie planu wydatków o 915 980 zł. 
Kultura fizyczna i sport – zmniejszenie planu 
wydatków o 1 591 zł. 
7. Podjęta została również uchwała w sprawie 
wydatków gminy, które nie wygasają z upły-
wem roku budżetowego, która określa wykaz 
tych wydatków oraz ich plan finansowy. 
Wydatki, które w 2011r. nie wygasły z upły-
wem roku budżetowego: 
- budowa budynku socjalnego w Starej Rud-
nej – opracowanie dokumentacji technicznej; 
- modernizacja stacji uzdatniania wody  
w Chobieni (wykonawstwo i nadzór) 
- budowa świetlicy w Radomiłowie – opraco-
wanie dokumentacji technicznej; 
- rewitalizacja zabudowy strefy konserwa-
torskiej A w rynku w Rudnej – opracowanie 
dokumentacji technicznej. Inwestycje te mają 
zostać zakończone w bieżącym roku. 
8. Ustalone zostały stawki dotacji przedmio-
towej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej  
i Mieszkaniowej w Rudnej w następujących 
wysokościach: 
- 4,03 zł brutto do ceny 1 m³ wody dostarczo- 

Sesja Rady Gminy Rudna 
 

W dniu 28 grudnia 2011 r. odbyła się 
IX sesja Rady Gminy Rudna.  

Po zatwierdzeniu protokołów z po-
przednich sesji radni przyjęli uchwały  
w następujących sprawach: 
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nej dla gospodarstw domowych; 
- 4,68 zł brutto do ceny 1m³ ścieków 
odebranych z gospodarstw domowych 
- 24,00 zł do ceny 1 m³ usuniętych  
i unieszkodliwionych odpadów powstających 
w gospodarstwach domowych; 
- 2,80 zł brutto do ceny 1 m² powierzchni 

użytkowej mieszkania. 
8.  Podjęta została uchwała w sprawie zmiany 
wzorów formularzy informacji, deklaracji oraz 
załączników. Zmiany wzorów deklaracji infor-
macji, deklaracji w podatku od nieruchomości 
oraz danych o zwolnieniach podatkowych  
w podatku od nieruchomości, rolnym i leśnym 
związana jest ze zmianą przepisów w tym 
względzie. 
9. Podczas sesji uchwalony został program 
współpracy Gminy Rudna z organizacjami 
pozarządowymi na 2012 r. Głównym celem 
programu jest budowanie i umacnianie 
partnerstwa między Gminą Rudna a organi-
zacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 
prowadzącymi działalność pożytku pub-
licznego na terenie Gminy Rudna lub na rzecz 
jej mieszkańców. Działania, które gmina Rud-
na będzie podejmować wraz z organizacjami 
pozarządowymi w 2012 r.  dotyczyć będą 
wspierania i upowszechniania kultury 
fizycznej, oświaty i wychowania oraz kultury  
i ochrony dziedzictwa narodowego. 
10. Przyjęty został Gminny Program Opieki 
nad Zabytkami na lata 2012 – 2015. Program 
ten ma na celu m.in. włączenie problematyki 
ochrony zabytków do bieżących zadań, wy-
nikających z zapisów miejscowych planów za-
gospodarowania przestrzennego w gminie, 
rozpoznawanie potrzeb dotyczących podej-
mowania działań zmierzających do Bahamo-
wania procesów degradacji zabytków i dopro-
wadzania do poprawy ich stanu; podejmo-
wanie działań zwiększających atrakcyjność 
zbytków dla potrzeb społecznych, turystycz-
nych i edukacyjnych i inne. 
11.  Uchwalony został regulamin organizacyj-
ny Zakładu Gospodarki Komunalnej i Miesz-
kaniowej w Rudnej.  Zgodnie z nim dotych-
czasowe działy tj. Dział Wodociągów i Kanali-
zacji, Dział Administracji i Usług Komunalnych 
oraz Dział Transportu i Zaopatrzenia zostały 
zlikwidowane i utworzone zostały wydziały: 
Eksploatacji oraz Usług Komunalnych. 
Wydział Eksploatacji przejmie zadania Działu 
Wodociągów i Kanalizacji oraz zadania  
w zakresie robót elektrycznych. Natomiast 
Wydział Usług Komunalnych przejmie zada-
nia Działu Administracji i Usług Komunalnych 
oraz Działu Transportu i Zaopatrzenia  
w zakresie gospodarki odpadami.  
12. Na sesji przyjęte zostały gminne prog-
ramy: Przeciwdziałania Narkomanii oraz Profi-

laktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholo-
wych. Program Przeciwdziałania narkomanii 
ma na celu zwiększenie dostępności pomocy 
terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób 
zagrożonych uzależnieniami i uzależnionych; 
udzielenie pomocy rodzinom, w których wy-
stępują problemy narkomanii, pomocy psy-
chospołecznej i prawnej, prowadzenie profi-
laktycznej działalności informacyjnej i eduka-
cyjnej w zakresie przeciwdziałania narko-
manii, w szczególności dla dzieci i młodzieży. 
Program profilaktyki i rozwiązywania proble-
mów alkoholowych również ma na celu zwięk-
szenie dostępności pomocy terapeutycznej  
i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od 
alkoholu, udzielanie pomocy rodzinom w 
których występuje taki problem, pomocy 
psychospołecznej i prawnej oraz ochrony 
przed przemocą w rodzinie, prowadzenie 
profilaktycznej działalności informacyjnej  
i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania pro-
blemów alkoholowych, wspomaganie działal-
ności instytucji, stowarzyszeń i osób fizyczn-
ych, służącej rozwiązywaniu problemów 
alkoholowych. Oba programy będą finanso-
wane ze środków pochodzących z opłat za 
zezwolenia na sprzedaż napojów alkoho-
lowych. 
13. Uchwalony został wieloletni program 
gospodarowania mieszkaniowym zasobem 
gminy Rudna na lata 2012 – 2016. Obecnie 
na gminny zasób mieszkaniowy składają się 
63 lokale, w tym 45 mieszkań komunalnych, 
15 mieszkań socjalnych i 3 mieszkania 
których najem jest związany ze stosunkiem 
pracy. 
Prognoza na następne cztery lata przewiduje 
stopniowe zmniejszanie zasobu komunalnego 
wskutek sprzedaży lokali mieszkalnych na 
rzecz najemców (planuje się, że w 2016 r.  
będzie ich tylko 7). Natomiast ilość lokali 
socjalnych ma wzrosnąć, ze względu na 
planowana budowę budynku socjalnego  
w Starej Rudnej (w 2016 r. planuje się, że 
będzie ich 19). 
14. Uchwalony został plan pracy Rady Gminy 
Rudna na 2012 r.  
I kwartał:  
- stan bezpieczeństwa i ochrony przeciwpoża-
rowej oraz zagrożeń pożarowych w Gminie 
Rudna. 
- przyjęcie sprawozdania z działalności  
komisji w 2011 r. 
II kwartał: 
- sprawozdanie z wykonania budżetu gminy 
za 2011 r. 
- podjęcie uchwały w sprawie absolutorium 
dla Wójta Gminy Rudna 
- szkolenie z zakresu nowelizacji prawa 
samorządowego 

III kwartał: 
- przygotowanie placówek oświatowych do 
nowego roku szkolnego 
- rozpatrzenie sprawozdania z wykonania 
budżetu gminy za I półrocze 
IV kwartał: 
- sprawozdanie z wykonania zadań 
oświatowych za rok szkolny 
- informacja nt oświadczeń majątkowych 
- podjęcie uchwał w sprawie podatków i opłat 
na 2013 r. 
- podjęcie uchwał w sprawie przyjęcia 
gminnych programów przeciwdziałania 
narkomanii ora profilaktyki  i rozwiązywania 
problemów alkoholowych. 
15. Uchwalona została ostateczna wersja 
projektu uchwały budżetowej na 2012 r.  
Łączną kwotę planowanych dochodów 
budżetu gminy ustalono w wysokości 
33 740 551,00 zł. Natomiast łączną kwotę 
planowanych wydatków oszacowano na 
41 740 551,00 zł. Deficyt budżetowy wyniesie 
8 mln zł. Źródłem finansowania deficytu 
budżetowego będzie nadwyżka budżetowa z 
lat ubiegłych. 
16. Rada gminy uchwaliła przystąpienie do 
sporządzenie miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego dla rozbudowy  
i formowania obiektu unieszkodliwiania od-
padów wydobywczych „Żelazny Most”  
w granicach administracyjnych gminy Rudna. 
17. Uchwalony został Program usuwania 
azbestu i wyrobów zawierających azbest na 
terenie Gminy Rudna nalata 2011 – 2032. 
Celem programu jest oczyszczenie obszaru 
gminy z azbestu oraz usunięcie stosowanych 
od wielu lat wyrobów zawierających azbest  
i tym samym wyeliminowanie szkodliwego 
wpływu i niebezpiecznych dla zdrowia 
skutków działania azbestu, spowodowanie 
sukcesywnej likwidacji oddziaływania azbestu 
na środowisko i doprowadzenie do spełnienia 
wymogów ochrony środowiska, stworzenie 
odpowiednich warunków do wdrożenia 
przepisów prawnych oraz norm postępowania 
z wyrobami zawierającymi azbest, a także 
pomoc mieszkańcom gminy w realizacji kosz-
townej wymiany płyt cementowo – azbesto-
wych.  Dlatego też w maju 2011 r. została 
przeprowadzona inwentaryzacja wyrobów 
azbestowych dla wszystkich sołectw  
z terenu gminy Rudna, (w tym osiedla Leśna). 
Oprócz wielkości powierzchni pokrytej 
azbestem, został podany również rodzaj 
wyrobu, rodzaj budynku, jego lokalizacja, 
przewidywany termin usunięcia, oraz stopień 
pilności ich usunięcia. Według zebranych 
danych na terenie Gminy znajduje się 109 
016,5 m², czyli 1 199,18 Mg wyrobów 

azbestowych.                                           /UG/ 
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JAK ROZPOCZĄĆ DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZĄ  
OD 1 STYCZNIA 2012 R. 

 
Aby rozpocząć działalność gospodarczą jako indywidualny 

przedsiębiorca należy uzyskać wpis do Centralnej Ewidencji  
i Informacji o Działalności Gospodarczej. W tym celu osoba 
zainteresowana powinna złożyć wniosek o wpis danych za 
pośrednictwem internetu lub w formie papierowej w gminie. 
 

Jak zarejestrować się w CEIDG przez internet: 
 

1) Osoba zainteresowana wchodzi na stronę www.ceidg.gov.pl  
i wybiera formularz wniosku o wpis, 
2) wpisuje swoje dane, 
3) w ramach samorejestracji nowy przedsiębiorca składa wniosek 
bezpośrednio na w/w stronie internetowej, 
4) Przesyła wniosek do CEIDG przy wykorzystaniu podpisu 
elektronicznego lub bezpłatnego zaufanego profilu ePUAP. 
 

Jak zarejestrować się w CEIDG za pośrednictwem  gminy: 
 

1) należy wypełnić wniosek  papierowy  lub w formie dokumentu 
elektronicznego, np. na nośniku pamięci, 
2) wniosek papierowy należy złożyć osobiście bądź za pośred-
nictwem poczty, przy czym przedsiębiorca musi uzyskać od notariu-
sza poświadczenie na nim własnoręczności swojego podpisu, 
3) wniosek można złożyć w dowolnej gminie w Polsce, 
4) urzędnik gminy dokonuje wpisu w formie elektronicznej i przesyła 
do CEIDG, bez rejestracji w gminnej ewidencji. 
 

Wpis wspólników spółki cywilnej: 
 

Wniosek o wpis do CEIDG mogą złożyć przedsiębiorcy, którzy 
będą prowadzić działalność w formie spółki cywilnej. Każdy z nich 
uzyskuje wpis jako odrębna osoba fizyczna czyli wspólnik spółki  
ma status indywidualnego przedsiębiorcy. W CEIDG znajduje się 
adnotacja, iż przedsiębiorca prowadzi działalność  w formie umowy 
spółki cywilnej, a także dane tej spółki np. nazwa, siedziba firmy itp. 

Przy rejestracji się wspólnik w/w spółki dopełnia takich samych 
formalności jak indywidualny przedsiębiorca, oznacza to, że może 
złożyć wniosek online lub w formie papierowej w gminie. 
Ciekawostkową jest to, że  wspólnicy spółki cywilnej nie muszą 
składać wniosku  do CEIDG  w takiej samej formie tzn. że niektórzy 
mogą skorzystać z internetu, a pozostali mogą złożyć wniosek  
w formie papierowej w dowolnej  gminie. 

 

 Wpisowi do CEIDG podlegają: 
 

1)  firma przedsiębiorcy oraz jego numer PESEL, o ile taki posiada; 
1a)  data urodzenia przedsiębiorcy; 
2)  numer identyfikacyjny REGON przedsiębiorcy, o ile taki posiada; 
3)  numer identyfikacji podatkowej (NIP); 
4) informacja o obywatelstwie polskim przedsiębiorcy, o ile takie 
posiada, i innych obywatelstwach przedsiębiorcy; 
5) oznaczenie miejsca zamieszkania i adresu zamieszkania 
przedsiębiorcy, adres do doręczeń przedsiębiorcy oraz adresy, pod 
którymi jest wykonywana działalność gospodarcza, w tym adres 
głównego miejsca wykonywania działalności i oddziału, jeżeli został 
utworzony; 
6)  adres poczty elektronicznej przedsiębiorcy oraz jego strony in-
ternetowej, o ile przedsiębiorca takie posiada i zgłosił te informacje 

we wniosku o wpis do CEIDG; 
7)  data rozpoczęcia wykonywania działalności gospodarczej; 
8)  określenie przedmiotów wykonywanej działalności gospodarczej, 
zgodnie z Polską Klasyfikacją Działalności (PKD); 
9)  informacje o istnieniu lub ustaniu małżeńskiej wspólności 
majątkowej; 
10) numer identyfikacji podatkowej (NIP) oraz numer identyfikacyjny 
REGON spółek cywilnych, jeżeli przedsiębiorca zawarł umowy 
takich spółek; 
11) dane pełnomocnika upoważnionego do prowadzenia spraw 
przedsiębiorcy, wraz ze wskazaniem zakresu spraw, które obejmuje 
dane pełnomocnictwo, o ile przedsiębiorca udzielił pełnomocnictwa  
i zgłosił informację o jego udzieleniu we wniosku o wpis do CEIDG; 
12) informacja o zawieszeniu i wznowieniu wykonywania działal-
ności gospodarczej; 
13) informacja o ograniczeniu lub utracie zdolności do czynności 
prawnych oraz ustanowieniu kurateli lub opieki; 
14) informacja o ogłoszeniu upadłości z możliwością zawarcia ukła-
du, o ogłoszeniu upadłości obejmującej likwidację majątku dłużnika, 
zmianie postanowienia o ogłoszeniu upadłości z możliwością za-
warcia układu na postanowienie o ogłoszeniu upadłości obejmują-
cej likwidację majątku dłużnika i zakończeniu tego postępowania; 
15) informacja o wszczęciu postępowania naprawczego; 
15a) informacja o przekształceniu przedsiębiorcy będącego osobą 
fizyczną wykonującą we własnym imieniu działalność gospodarczą 
w jednoosobową spółkę kapitałową; 
16)  informacja o zakazie prowadzenia działalności gospodarczej; 
17) informacja o zakazie wykonywania określonego zawodu, które-
go wykonywanie przez przedsiębiorcę podlega wpisowi do CEIDG; 
18) informacja o zakazie prowadzenia działalności związanej  
z wychowaniem, leczeniem, edukacją małoletnich lub z opieką nad 
nimi; 
19) informacja o wykreśleniu wpisu w CEIDG. 
 

 

Jak sprawdzić przedsiębiorcę w CEIDG: 
 

Centralna Ewidencja i Informacja o Działalności Gospodarczej  
jest bazą wszystkich informacji o przedsiębiorcy. Zgromadzone tam 
dane są jawne i dostępne dla wszystkich zainteresowanych. Firma 
wpisana do ewidencji ma prawo funkcjonować w obrocie 
gospodarczym. 

Należy pamiętać: Przedsiębiorca może zawiesić wykonywanie 
działalności gospodarczej na okres od 30 dni do 24 miesięcy.  
Jeżeli przedsiębiorca nie wznowi działalności przed upływem okre-
su 24 miesięcy, wpis zostanie wykreślony z urzędu. Przedsiębiorca 
może wznowić działalność przed upływem 30 dni od jej zwieszenia 
(28 lub 29 w lutym). Z punktu widzenia formalnoprawnego w takim 
przypadku nie nastąpią skutki prawne (podatkowe, ubezpiecze-
niowe) wynikające z faktu zawieszenia. 

Uwaga: Przedsiębiorca jest zobowiązany złożyć wniosek  
o wykreślenie wpisu w terminie 7 dniu od dnia trwałego 
zaprzestania wykonywania działalności gospodarczej. 

Zaświadczeniem o wpisie w CEIDG jest wydruk ze strony Inter-
netowej CEIDG. Organy administracji publicznej nie mogą domagać 
się od przedsiębiorców okazywania, przekazywania lub załączania 
do wniosków zaświadczeń o wpisie w CEIDG. Nie ma  obowiązku 
przedkładania w kontaktach z organami administracji publicznej 
zaświadczeń o nadaniu numeru NIP i REGON w sytuacji, gdy 
odpowiednie numery znalazły się we wniosku, w innych 
przypadkach zamieniono zaświadczenie na oświadczenie. 

/UG/ 
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Lp 
Województwo 

 
Nazwa Zakładu 

Nr miejsca unieszkodliwienia 
nadany zakładowi 

utylizacyjnemu przez ARiMR 
(dotyczy zgłoszenia 

przemieszczenia padłej sztuki) 

Całodobowy numer 
telefonu/faksu 

telefon faks 

1 

dolnośląskie 

ZP-HB. RAKOWSKA Krobia PL039535293-001 65 571 17 29 65 571 17 29 

2 
SARIA POLSKA Sp. z o.o. 
Warszawa 

PL058045305-002 12 387 30 65 12 387 30 64  

3 
PROMAROL-PLUS Sp. z o.o. 
Ciepielówek k. Sławy 

PL040428924-002 65 549 32 97  65 549 33 33  

4 ZR-P FARMUTIL S.A. Śmiłowo PL061690436-002 67 281 42 61 67 281 42 73 

 

PIES NIE NA SPRZEDAŻ 
 

Z dniem 1 stycznia 2012 r. weszły w życie zmiany w ustawie o ochronie zwierząt, do najważniejszych z nich należą: 
1. zakaz sprzedawania oraz kupowania psów i kotów poza zarejestrowanymi hodowlami, w tym rozmnażania psów i kotów   
w celach handlowych, 
2. zakaz sprzedaży zwierząt domowych na targowiskach i giełdach oraz poza miejscami ich chowu i hodowli, 
3. zakaz wypuszczania psów bez oznakowania umożliwiającego identyfikację właściciela lub opiekuna, 
4. zwiększenie kar aresztu za znęcanie się nad zwierzętami (do 2 lat ograniczenia lub pozbawienia wolności) oraz za znęcanie 
się ze szczególnym okrucieństwem (do lat 3), a osoba która znęcała się nad zwierzęciem, może stracić prawo do jego 
posiadania na okres od 1 roku do 10 lat, 
5. powiadamianie schronisk dla zwierząt, straży gminnej lub policji o porzuconym psie lub kocie (w szczególności na uwięzi), 
zatem myśliwi nie będą mogli odstrzeliwać błąkających się zwierząt, 
6. zakaz trzymania zwierząt na uwięzi dłużej niż 12 godzin albo w sposób powodujący cierpienie, a także na uwięzi krótszej niż  
3 metry (złamanie tego zakazu będzie wykroczeniem), 
7. zakaz przycinania psom ogonów i uszu dla celów estetycznych, 
8. zakaz utrzymywania zwierząt w niewłaściwych warunkach, czyli w stanie rażącego zaniedbania lub niechlujstwa, bądź  
w pomieszczeniach lub klatkach, które uniemożliwiają im zachowanie naturalnej pozycji, 
9. możliwość odebrania zwierzęcia jego właścicielowi, przez policjanta, strażnika gminnego lub upoważnionego 
przedstawiciela organizacji społecznej, której statutowym celem działania jest ochrona zwierząt, w przypadku, gdy dalsze 
pozostawanie u dotychczasowego właściciela zagraża jego życiu lub zdrowiu, następnie zawiadomienie wójta, celem podjęcia 
decyzji w przedmiocie odebrania zwierzęcia. 

Miejmy nadzieję, iż powyższe zmiany polepszą warunki godnego życia zwierząt domowych, ograniczą niekontrolowane ich 

rozmnażanie, co z kolei zapobiegnie bezdomności zwierząt.                                                                                                            /OŚ/ 

DOFINANSOWANIE UTYLIZACJI 
 

Zasady korzystania w 2012 r. z usług utylizacyjnych z dofinansowaniem Agencji dla producentów rolnych nie ulegają 
zmianie w stosunku do obowiązujących w poprzednich latach. To oznacza, że pomoc może otrzymać producent rolny 
prowadzący gospodarstwo rolne w rozumieniu przepisów o podatku rolnym lub dział specjalny produkcji rolnej. Wsparcia nie 
mogą jednak otrzymać producenci, którzy nie spełniają kryterium małego lub średniego przedsiębiorstwa. 

Kwota jaką ewentualnie będą musieli zapłacić rolnicy zależy od wieku i gatunku padłego zwierzęcia. I tak Agencja 
sfinansuje za rolnika pełne koszty zbioru i transportu padłego bydła, owiec, kóz, koni oraz świń, a także pokryje w 100% koszty 
unieszkodliwiania bydła, które ukończyło 48 miesiąc życia oraz owiec i kóz które ukończyły 18 miesiąc życia (zwierzęta z tych 
grup podlegają badaniom w kierunku TSE). Natomiast w przypadku unieszkodliwienia padłego bydła poniżej 48 miesiąca 
życia, a owiec i kóz poniżej 18 miesiąca życia oraz świń i koni niezależnie od ich wieku, Agencja może dofinansować do 75% 
kosztów poniesionych przez producenta rolnego. W przypadku producentów rolnych będących płatnikami podatku VAT, 
dofinansowanie Agencji nie obejmuje kwoty podatku VAT.  

Pomoc udzielana przez ARiMR na pokrycie kosztów zbioru, transportu i unieszkodliwiania padłych zwierząt gospodarskich 
jest obok kredytów preferencyjnych jedną z tzw. form "pomocy krajowej" w całości finansowanych z budżetu krajowego  
i w obecnej formie jest ona udzielana od 2008 r.  

Numery telefonów utylizacyjnych, realizujących usługi zbioru, transportu i unieszkodliwiania padłych zwierząt 
gospodarskich z dofinansowaniem ARiMR obowiązujące od dnia 1 stycznia 2012 roku.                                           /OŚ/ 
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OFERTA PORADNICTWA SPECJALISTYCZNEGO  
DLA MIESZKAŃCÓW GMINY RUDNA 

 

1. GMINNY OŚRODEK POMOCY SPOŁECZNEJ  
W RUDNEJ Plac Zwycięstwa 5, tel. 76-724-68-51 

Oferuje: 
– poradnictwo prawne 
Radca prawny: wtorek (pokój nr 10) w godz. 900-1100. 
Przyjęcia na podstawie rejestracji prowadzonej przez pracow-
ników socjalnych w pokoju nr 5 i 6. 
– poradnictwo psychologiczne 
Psycholog: czwartek (pokój nr 10) w godz. 1100-1300. 
Przyjęcia na podstawie rejestracji prowadzonej przez pracow-
ników socjalnych w pokoju nr 5 i 6. 
– poradnictwo w zakresie uzależnień 
Specjalista terapii uzależnień: czwartek (pokój nr 10)  
w godz. 1300-1700. 
Nie obowiązuje wcześniejsza rejestracja. 
– poradnictwo socjalne 
od poniedziałku do piątku w godz. 700-1500. 
Porady bezpłatne. 
---------------------------------------------------------------------------------- 
2. CAŁODOBOWA POMOC ORAZ MIEJSCA W HOSTELU 

DLA OFIAR PRZEMOCY 
Ośrodek Interwencji Kryzysowej Stowarzyszenie MONAR  

Dom dla samotnych matek z dziećmi 
Ścinawa, ul. Mickiewicza 38 

tel. 76-843-67-25 
---------------------------------------------------------------------------------- 

3. OŚRODEK INTERWENCJI KRYZYSOWEJ 
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 
Lubin ul. Składowa 3 tel. 76-847-96-91 

Dla osób doznających przemocy w rodzinie oferuje: 
- poradnictwo psychologiczne w środy  w godz. 1100-1530 
- poradnictwo prawne we wtorki i czwartki w godz. 1330-1530, 
z wyjątkiem ostatniego czwartku miesiąca 
- poradnictwo socjalne od poniedziałku do piątku w godz. 730-
1530. 
Obowiązuje wcześniejsze uzgodnienie terminu wizyty (może 
być telefonicznie). Porady bezpłatne. 
 

INFORMACJA W SPRAWIE ZWROTU PODATKU AKCYZOWEGO  W 2012 ROKU 
 

Informuję, iż od 2012 roku nastąpiła zmiana terminu składania wniosków o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju 
napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej. Obecnie wnioski należy składać w nieprzekraczalnych terminach:  
1. od 1 lutego do 29 lutego – faktury za okres od 01.09.2011 r. do 31.01.2012 r. 
2. od 1 sierpnia do 31 sierpnia 2012 roku – faktury za okres od 01.02.2012 r. do 31.07.2012 r. 

Załącznikami do wniosku są faktury VAT lub ich kopie potwierdzone przez upoważnionego przez wójta, pracownika urzędu gminy za 
zgodność z oryginałem, stanowiące dowód zakupu oleju napędowego. Wnioski oraz załączniki do wniosku są wyłączone z opłaty 
skarbowej. 

Druki wniosków będą do uzyskania na stronie internetowej www.bip.rudna.pl lub w Urzędzie Gminy. 
W przypadku gdy grunty gospodarstwa rolnego stanowią przedmiot współwłasności lub współposiadania, zwrot podatku przysługuje 

temu współposiadaczowi lub współwłaścicielowi w stosunku do którego współposiadacze lub współwłaściciele wyrazili pisemną zgodę na 
dokonanie zwrotu podatku. Zasada ta nie dotyczy współmałżonków. Zgoda współposiadacza lub współwłaściciela powinna być wyrażona 
poprzez wskazanie jego imienia i nazwiska oraz datę i podpis w części VII urzędowego formularza wniosku o zwrot. Brak zgody 
któregokolwiek ze współposiadaczy lub współwłaścicieli gospodarstwa rolnego na dokonanie zwrotu podatku wnioskodawcy, uniemożliwi 
dokonanie tego zwrotu. W przypadku śmierci współwłaściciela gruntu konieczne jest przeprowadzenie postępowania spadkowego. 

Bliższe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Rudna, pokój nr 111,  tel. 076 749 21 13.                                                       /UG/ 
 
 
 

ŚWIADCZENIA OPIEKI ZDROWOTNEJ W GZZOP  
W RUDNEJ 

 

OŚRODEK ZDROWIA W RUDNEJ 
 

• PORADNIA OGÓLNA  
 - czynna codziennie od poniedziałku do piątku w godz. godz. 
8:00 - 18:00 
 

• PORADNIA DZIECIĘCA  
- czynna: poniedziałek 15:00-17:00; wtorek 8:00-9:30; środa 
16:00-18:00; czwartek 9:00-12:00; piątek 8:00-9:30 
 

PORADNIE SPECJALISTYCZNE: 
• Poradnia stomatologiczna • Dział (pracownia) fizjoterapii 
ambulatoryjnej • Poradnia kardiologiczna • Poradnia 
dermatologiczno-wenerologiczna • Poradnia ginekologiczno-
położnicza • Poradnia chirurgii ogólnej • Poradnia onkologiczna • 
Poradnia okulistyczna • Poradnia otolaryngologiczna • Poradnia 
zdrowia psychicznego • Pracownia ultrasonografii 
 

Do wszystkich poradni specjalistycznych obowiązuje 
wcześniejsza rejestracja osobista pod lub  telefoniczna pod nr tel. 
76 746 36 41  wewnętrzne: 
• rejestracja -10 
• rehabilitacja -12 
• laboratorium -13 
 

WIEJSKI OŚRODEK ZDROWIA W CHOBIENI 
czynny codziennie od poniedziałku do piątku 

tel. 76 843 95 29 
 

Godziny pracy lekarza: 
poniedziałek  13:00-15:00 

wtorek 10:00-12:00 
środa 14:00-15:40 

czwartek 13:00-15:00 
piątek 10:00-12:00 

 
W CHWILI REJESTRACJI PACJENCI ZOBOWIĄZANI SĄ DO 

OKAZANIA DOWODU UBEZPIECZENIA. 
 

W PRZYADKU REJESTRACJI TELEFONICZNEJ DOWÓD 
UBEZPIECZENIA NALEŻY OKAZAĆ W DNIU PRZYJĘCIA. 
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BEZPIECZEŃSTWO W GMINIE 
 

Rozpoczął się nowy rok 2012, który przynosi dla 
policjantów nowe priorytety, wyzwania. Jednakże w tym 
artykule chcieliśmy się podzielić z Państwem informacjami  
dotyczącymi naszej pracy w 2011 roku, określonymi danymi 
statystycznymi, które są częściowym wyznacznikiem  pracy 
Policji, w tym również Posterunku Policji w Rudnej. 

W 2011 roku w Posterunku Policji w Rudnej służbę pełniło 
8 policjantów, a obszarem działania objętych było 29 
miejscowości na terenie Gminy Rudna. 

Podczas pełnienia służby policjanci Posterunku Policji w 
Rudnej wykonali łącznie 558 służb patrolowych i 243 służby 
obchodowe oraz 75 służb ponadnormatywnych.  

W 2011 roku zatrzymano na gorącym uczynku łącznie 58 
sprawców przestępstw, z czego 38 nietrzeźwych kierujących  
i 20 sprawców przestępstw kryminalnych. Zatrzymano także 
13 osób poszukiwanych przez organa ścigania i wymiar 
sprawiedliwości.  

Policjanci prewencji ujawnili 802 wykroczenia, z czego 504 
to wykroczenia społecznie uciążliwe, 298 – to pozostałe 
wykroczenia. Sporządzono 82 wnioski o ukaranie do Sądu 
Rejonowego w Lubinie, 580 zakończono postępowaniem 
mandatowym, a 140 pouczeniem.  

Przeprowadzono  łącznie 430 różnego rodzaju interwencji, 
w tym  98 interwencji domowych. Zespół Kryminalny 
Posterunku Policji w Rudnej odnotował 225 przestępstw,  
z czego 211 czynów popełniły osoby dorosłe, a 14 czynów to 
czyny nieletnich sprawców przestępstw. W 2 przypadkach 
wobec sprawców zastosowano środki zapobiegawcze w pos-
taci dozorów policyjnych, a w jednym sąd zastosował tym-
czasowy areszt. W 33 przypadkach u sprawców przestępstw 
dokonano tymczasowego zajęcia mienia ruchomego na 
poczet przyszłych kar majątkowych.  

Na koniec 2011 roku jednostka nasza uzyskała wskaźnik 
wykrywalności ogólnej na poziomie 76,4%. Szczególnie 
należy podkreślić, że w 2011 roku wzrosła wykrywalność w 
kategoriach przestępstw pospolitych, która kształtowała się na 
poziomie 52,8 % i była wyższa niż w 2010 roku o 2,8 %.  

/asp.sztab. Dariusz Sypień/ 

 
Z życia jednostki 
 

WRÓCILI PO JESZCZE 
 

Policjanci z Posterunku Policji 
w Rudnej zatrzymali dwóch 
mieszkańców gminy Rudna. Zatrzymani mężczyźni podejrzani 
są o kradzież przewodów elektrycznych o wartości 10 tysięcy 
złotych.  

W czasie ostatnich świąt Bożego Narodzenia nieznani 
sprawcy weszli na teren jednego z przedsiębiorstw na terenie 
miejscowości Rudna. Tam dokonali kradzieży przewodów 
elektrycznych zasilających między innymi silniki elektryczne  
o wartości 5 tysięcy złotych.  

W dniu 27 grudnia 2011 roku, wieczorem około godziny 

18.00, policjanci z Posterunku Policji w Rudnej patrolując 
teren gminy Rudna postanowili sprawdzić przedsiębiorstwo na 
terenie którego doszło wcześniej do kradzieży przewodów. 
Gdy byli już na miejscu zauważyli tam dwóch mężczyzn, 
którzy za pomocą piłki do cięcia metalu odcinali przewody 
elektryczne. Zdążyli już odciąć i przygotować do kradzieży 
blisko 150 metrów przewodów. Zostali zatrzymani i trafili do 
policyjnego aresztu. Na podstawie zebranego materiału 
dowodowego w tej sprawie funkcjonariusze z Posterunku Po-
licji w Rudnej udowodnili zatrzymanym mężczyznom poprzed-
nią kradzież przewodów. Jak ustalili skradzione wcześniej 
przewody sprawcy sprzedali na jednym ze skupów złomu. 
Straty, jakie spowodowali swoją działalnością wyniosły 10 
tysięcy złotych a kwota, jaką otrzymali za sprzedaż to jedynie 
600 złotych.  

Teraz 20 i 21 letni mieszkańcy gminy Rudna za kradzież 
przewodów elektrycznych odpowiedzą przed sądem. Grozi im 
kara do 5 - lat pozbawienia wolności.  

/asp. sztab. Jan Pociecha / 

 

AMATORZY STALOWYCH KONSTRUKCJI 
 

Policjanci Posterunku Policji w Rudnej 
w miesiącu styczniu 2012 roku zatrzymali 
mężczyznę podejrzanego o kradzież 
stalowych elementów konstrukcyjnych 
obiektów Skarbu Państwa. 

W dniu 18 stycznia 2012 roku w godzinach popołudnio-
wych policjanci Posterunku Policji w Rudnej wraz z policjan-
tami Komendy Powiatowej Policji w Lubinie w trakcie 
wykonywanych zadań służbowych dokonali zatrzymania na 
gorącym uczynku mężczyzny, który używając narzędzi do 
cięcia metalu wycinał stalowe elementy konstrukcyjne na 
terenie jednego z obiektów należących do Skarbu Państwa 
reprezentowanego przez Agencję Zasobu Własności Rolnej. 
Jak się okazał mężczyzna ten dokonując kradzieży 
elementów już przygotowywał je  do sprzedaży w punkcie 
skupu złomu. Policjanci odzyskali i zabezpieczyli całość 
skradzionych rzeczy.  

Zatrzymany przyznał się do popełnienia przestępstwa i  
został osadzony w policyjnym areszcie. Teraz amator stali 
odpowie przed Sądem, za co grozi mu kara do 5 lat 
pozbawienia wolności. 

/asp. sztab. Dariusz Sypień/ 

 

Posterunek Policji w Rudnej 
 

ul. Kolejowa 7 
 

tel. 76 840 62 52 
 

Kierownik Posterunku  

asp. sztab. Dariusz Sypień 
 

tel. alarmowy – 997 
z tel. komórkowego - 112 
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XX FINAŁ WOŚP - 
ZAGRALISMY Z POMPĄ 
 

8 stycznia po raz XX zagrała  
w Polsce Wielka Orkiestra Świą-
tecznej Pomocy – tym razem 
graliśmy z pompą, aby zebrać 

pieniądze na zakup najnowocześniejszych urządzeń dla 
ratowania życia wcześniaków oraz pomp insulinowych dla 
kobiet ciężarnych z cukrzycą. 
Także na terenie Gminy Rudna zagrała Orkiestra - dzięki 
zaangażowaniu wielu ludzi i ich ofiarności, po raz kolejny 
udowodniliśmy że potrafimy dzielić się wszystkim tym, czym 
tylko możemy. 
Chobieński Sztab tj. Chobieński Ośrodek Kultury, Zespół 
Szkolno-Przedszkolny w Chobieni, Stowarzyszenie Sportowe 
ODRA Chobienia, Stowarzyszenie OD NOWA Chobienia 
przygotował blok imprez sportowych i artystycznych. Już od 
wczesnych godzin przedpołudniowych w ZSP, odbywał się 
turniej piłki nożnej „O mistrzostwo świata i okolic”, w którym 
udział brały drużyny: Elita Lubin,  Huta Miedzi Cedynia, 
Zagłębie Lubin, Cuprum Arena, Eko System, Policja  
i Przyjaciele, Włoszakowice oraz Odra Chobienia. 
Od godziny 16:00 w Ośrodku Kultury w Chobieni w odbyło się 
wspólne kolędowanie z dziećmi z Radoszyc i Chobieni: 
Sabiną Mienciuk, Agnieszka Greszta, Paulina Bieś, Anetą 
Malinowską, Izabelą Woźniczko, Maja Malinowską. Młodzież 
ze świetlicy w Ciechłowicach podczas wielkiej orkiestry 
przedstawiła swoją bajkę pt. „Jaś i Małgosia”. O kolejne 
wrażenia artystyczne zadbał „Teatr na Końcu Świata z Niesz-
czyc”, który po raz kolejny wsparł naszą wspólną inicjatywę 
przygotowując program w trzech skeczach: „Moje małe 
Betlejem”, „Kto nam ukradł Boże Narodzenie?” oraz 
„Dożynki”. 
W przerwach skeczy mogliśmy wysłuchać pięknych aranżacji 
wokalnych w wykonaniu Zespołu Ludowego z Luboszyc pod 
kierunkiem pani Marii Łabuziewicz oraz Marcela Muzeji  
i Doroty Irzyk. Swój pierwszy występ sceniczny podczas 
WOŚP miał również  Krystian Kania ze Ścinawy, który zagrał 
na akordeonie guzikowym utwór „Dobry Den” 
O godz. 20:00 Chobieński Rynek rozświetlił blask sztucznych 
ogni, podczas tradycyjnego Światełka do Nieba. Na 
zakończenie tego całodziennego maratonu odbyły się 
koncerty zaprzyjaźnionych kapel z Legnicy. W tym roku 
zagrały w Chobieni zespoły: WHU oraz TROV. 
Sztab w Rudnej tj. Centrum Kultury w Rudnej współpracował 
podczas Orkiestry z Towarzystwem Przyjaciół Rudnej oraz 
Przedszkolem w Rudnej. 
Wolontariusze kwestowali od wczesnych godzin, natomiast 
imprezy artystyczne rozpoczęły się o godz. 15:00 w Centrum 
Kultury w Rudnej. 
Jako pierwsze na scenie zaprezentowały się dzieci  
z Przedszkola w Rudnej w przedstawieniu pt. „Agatka 
Brudaska”. Po występie maluchów dzieci uczęszczające na 
zajęcia muzyczne w Centrum Kultury w Rudnej oraz zajęcia 

świetlicowe w Górzynie wystąpiły w Jasełkach. O oprawę 
muzyczną przedstawienia zadbała Ania Badecka, a stroje  
i dekoracje przygotowały Renata Halilovic i Anna Badecka. 
Do wspólnego kolędowania zachęcała Dominika Małyniak ze 
Studia Piosenki działającego przy CKwR.  
W Akordeonowym Show zagrali Dawid i Andrzej Chomiak pod 
kierownictwem Jana Turkiewicza. O godz. 17:00 odbyła się  
licytacja gadżetów wielkoorkiestrowych i przedmiotów przeka-
zanych przez sponsorów tegorocznego finału. Na zakoń-
czenie zagrał zespół Zibi Band. A przez cały czas trwania 
imprezy czynna była kawiarenka serwująca wiele 
smakołyków. 
 

Podczas XX Finału Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy 
udało się nam zebrać w sumie ponad 35 000zł  (w Chobieni – 
25.180,17 zł, a w Rudnej – 10 111,38 zł).  
 

W tym roku wśród kwestujących znaleźli się:  
Wiktoria Mazurek, Paula Kiedos, Anna Wysokińska, Paulina 
Witczak, Hubert Siwak, Jowita Matijczak, Paulina Brozińska, 
Marcelina Makuch, Rafał Oleksak, Paula Sobczyk, Aleksandra 
Ławniczak, Anita Majewska, Klaudia Mingilewicz, Sylwia 
Szumlańska, Wojciech Błaszczyk, Przemysław Iwan, Natalia 
Czerep, Małgorzata Tkocz, Kamila Walasek, Ewa Furtak, 
Katarzyna Czerep, Małgorzata Chromy, Małgorzata Pachurka, 
Weronika Pabin, Kinga Dawidowicz, Natalia Pastuch, Marlena 
Węcław, Zuzanna Walczak, Oliwia Komorek, Michał 
Frankowicz, Michał Tomczak, Natalia Bagińska, Dagmara 
Doberstein, Patrycja Piasecka, Maciej Bagiński, Klaudia 
Woźniak, Filip Mazur, Izabela Woźniczka, Paulina Bieś, Maja 
Malinowska, Gabriela Walczak, Aneta Malinowska, Angelika 
Poźniak, Filip Makarczyk, Anita Krzywda, Emil Grochowicz, 
Renata Pasternak, Marika Wiśniewska, Bartłomiej 
Dawidowicz, Anita Czech, Karolina Sajak, Żaklina Bagińska, 
Hania Makarczyk, Marysia Komorek, Gosia Mularczyk.   

Sztaby serdecznie dziękują wszystkim osobom, które 
przekazały na rzecz WOŚP przedmioty, zlicytowane podczas 
aukcji. Dziękujemy wolontariuszom, ich rodzicom a także 
pracownikom sztabów oraz wszystkim ludziom dobrej woli, 
który pomogli w organizacji Finału.  

Dziękujemy sponsorom za wszelką formę pomocy, na 
rzecz tego wspólnego celu, a wśród nich: Firmie Pol - Miedź - 
Trans, Zakładowi Hydrotechnicznemu w Rudnej, Firmie Truc 
Air Serwis, Firmie Tauron, Firmie Ultrak Security, Firmie Flock 
Sport, CK Muza, Radnym Gminy Rudna, Radom Sołeckim, 
Sołtysom, Muzycznemu Radiu Jelenia Góra, Firmie PHU DUO 
– MAX z Gwizdanowa, GZZOP w Rudnej, Aptece Akacja w 
Rudnej, KGHM Zagłebie Lubin, MKS Zagłębie Lubin, 
Komendzie Policji z Lubina, realizatorom programu „Dziki 
Zachód i Gwizdanów”, Urzędowi Gminy Rudna, Sklepowi 
Wielobranżowemu „Jola”, Polskiemu Związkowi Emerytów, 
Rencistów i Inwalidów, Zakładowi Fryzjerskiemu „Dorota”, 
Firmie MIRPOL Mirosław Bużowicz, Szkole Tańca Beaty i 
Tomasza Tabor z Jeleniej Góry, Firmie Kompleksowa 
Obsługa Imprez „Anna”, Kwiaciarni Storczyk, Firmie MABEX, 
paniom: Lucynie Świercz oraz Walerii Jaworskiej i Lubomirze 
Matijczak.                                            /Gminne Sztaby WOSP/ 
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JASEŁKA W GÓRZYNIE 
 

Końcem grudnia na świetlicy w Górzynie odbyło się 
spotkanie opłatkowe dla mieszkańców wsi. W przepięknej 
scenografii goście mogli podziwiać chór aniołków, który  
w chronologicznie zaśpiewanych kolędach przedstawił historię 
narodzenia Pana Jezusa. Nie zabrakło królów i pastuszków, 
którzy z darami przybyli odwiedzić Maryję, Józefa, a w szcze-
gólności nowonarodzone dziecię.  

Aktorzy, a byli nimi dzieci i młodzież z Górzyna i Rudnej, 
po przedstawieniu zostali nagrodzeni gromkimi oklaskami. 

Po części artystycznej radny Roman Pastuch złożył 
wszystkim zebranym życzenia i podzielono się opłatkiem. 

Podziękowania należą się wszystkim, którzy pomogli  
w realizacji tego spotkania, a dzieciom i młodzieży za czynny  
i chętny udział w przedstawieniu.  

Jasełka zostały zaprezentowane również podczas innych 
imprez – wigilii dla seniorów w Kliszowie, finału Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy i spotkania seniorów w Cen-
trum Kultury w Rudnej.                                                 /R.H./ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SPOTKANIA OPŁATKOWE 
 

Tradycyjnie w grudniu w świetlicy wiejskiej w Wysokiem 
odbyło się spotkanie opłatkowe dla osób niewidomych i słabo 
widzących.  

Spotkanie swoją obecnością zaszczycili zaproszeni goście 
– Wójt Gminy Rudna, radni, księża, dyrektor Centrum Kultury 
w Rudnej oraz przedstawiciele Zarządu Związku Niewidomych 
oraz Domu Pomocy Dziennego Pobytu w Lubinie.  

Po przełamaniu się opłatkiem i złożeniu życzeń wystąpił 
zespół folklorystyczny Sasanka oraz dzieci uczęszczające na 
zajęcia muzyczne w Centrum Kultury w Rudnej. 
Spotkanie upłynęło w miłej atmosferze, a śpiewnie kolęd nie 
miało końca. 

Z kolei w styczniu odbyło się spotkanie noworoczne 
zorganizowane przez Związek Emerytów, Rencistów i Inwa-
lidów Oddział w Rudnej. 

Spotkanie rozpoczął i poprowadził Zbigniew Szparkowski. 
Głos zabrali również zaproszeni na uroczystość goście - Wójt 
Gminy Rudna Władysław Bigus, prezes oddziału powiatowego 
ZERiI w Lubinie Tadeusz Madetko, księża Władysław Janicki, 
Sławomir Kondratiuk oraz Kazimierz Korab.  

Po wspólnej modlitwie, poprowadzonej przez księdza 
Władysława Janickiego, uczestnicy podzielili się opłatkiem  
i zasiedli przy stołach, aby obejrzeć przygotowany program 
artystyczny.  

Jako pierwsze zaprezentowały się przedszkolaki  
z przedszkola w Rudnej w przedstawieniu „Agatka Brudaska”. 
Z akordeonowym show wystąpili Andrzej i Dawid 
Chomiakowie. Całości dopełnił występ dzieci i młodzieży  
z Górzyna w Jasełkach. Spotkanie zakończył toast lampką 
szampana oraz wspólne śpiewanie kolęd.                      /ckwr/ 

Towarzystwo Przyjaciół Rudnej oraz Centrum Kultury  
w Rudnej zapraszają do 

KAWIARENKI LITERACKIEJ 
 

25 lutego 2012 r. godz. 16:00 
na spotkanie pt. 

„ZAPOMNIEĆ NAM NIE CZAS” 
 

W programie: 
- promocja publikacji pt. „Zapomnieć nam nie czas. Pamięt-
niki i wspomnienia osadników z terenów Gminy Rudna.” 
- prezentacja multimedialna zdjęć z wystawy 
zorganizowanej w 2008 r. przez Towarzystwo Przyjaciół 
Rudnej pt. „Ocalmy od zapomnienia”. 

SERDECZNIE ZAPRASZAMY! 

Rada Sołecka Sołectwa Rudna  

serdecznie zapraszają na 
 

BAL KARNAWAŁOWY 
 

w dniu 11.02.2012 
godz. 20:00  

w Centrum Kultury w Rudnej 
 

Zapisy do 7.02.2012. pod nr telefonów: 
M. Ostrowska – 783 578 825 

Z. Lipiszczak – 725 524 780 
 

Koszt 75 zł od osoby 
 

Gwarantujemy dobrą zabawę przy zespole 

ALTR’OO 
W menu dania gorące, przystawki, ciepłe  

i zimne napoje 
 

W programie zabawy i konkursy 

ZAPRASZAMY! 
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 POMYSŁOWA KARTKA ŚWIĄTECZNA 
 

Rozśpiewane dzieci, św. Mikołaj z workiem prezentów, 
stajenka betlejemska to tylko niektóre z dziecięcych 
pomysłów na świąteczną kartkę. Nasza uczennica klasy VI 
,,c’’ Katarzyna Straszewska zdobyła II miejsce w konkursie 
na „Projekt kartki o tematyce świątecznej i zimowej’’ 
organizatorem, którego było Muzeum Poczty i Teleko-
munikacji we Wrocławiu.  

Konkurs adresowany był do uczniów ze szkół 
podstawowych i przedszkoli z województwa dolnośląskiego, 
których zadaniem było wykonanie projektu kartki o tematyce 
świątecznej. Nasi wychowankowie podczas zajęć w świetlicy 
szkolnej wykonali piękne kartki świąteczne w różnych 
technikach m.in. pastel olejny, collage, orgiami, grafika  
a także poprzez zastosowanie nowych i oryginalnych 
sposobów zastosowania znanych materiałów plastycznych 
oraz materiałów nietypowych. Do konkursu zgłosiliśmy prace 
naszych wychowanków w dwóch kategoriach wiekowych: 
przedszkolnej (dzieci z kl. 0) oraz szkoły podstawowej. Na 
konkurs nadesłano ok. 1700 prac ze 112 placówek 
szkolnych i oświatowych. Jednak na pokonkursową wystawę 
zostało wybranych tylko 300 projektów pokazujących wielość 
technik i pomysłowość małych artystów. Autorzy 
najpiękniejszych prac zostali uhonorowani dyplomami i 

nagrodami podczas uroczystego  

wręczenia nagród, w dniu 11. 01. 2012r.  
Zespół Szkół im. Jana Pawła II w Rudnej reprezentowała 

Katarzyna Straszewska, która zdobyła zaszczytne II miejsce 
w kategorii szkół podstawowych.  

Podczas uroczystej gali na dzieci czekały nagrody, 
zasłużone brawa, słodki poczęstunek i przede wszystkim 
zwiedzanie wystawy pokonkursowej. Niewątpliwie jednak 
specjalną atrakcją czekającą na laureatów była możliwość 
bezpłatnego zwiedzenia stałych wystaw muzealnych 
poświęconych  
początkom poczty  
i telekomunikacji  
na świecie i w  
Polsce. Jak widać  
warto brać udział  
w konkursach  
i czynnie uczest- 
niczyć w zaję- 
ciach świetlico- 
wych, na których  
pod okiem wycho- 
wawców świetli- 
cy można rozwijać  
swoje talenty.         
                        /A.S./ 
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ŻYĆ BEZPIECZNIE I EKOLOGICZNIE Z GAZEM ZIEMNYM 
 

„Żyć bezpiecznie i ekologicznie z gazem ziemnym”, to tytuł konkursu plastycznego do którego przystąpił Zespół Szkół im. 
Jana Pawła II w Rudnej. Konkurs został zorganizowany przez PGNiG S.A. w Warszawie, Dolnośląski Oddział Obrotu Gazem 
we Wrocławiu Oddział w Lubinie, w ramach ogólnopolskiego projektu edukacyjnego o tym samym tytule. Tegoroczna edycja 
konkursu skierowana była do uczniów z klas I – III Szkoły Podstawowej. Osobami koordynującymi działania na terenie szkoły 
były panie Alicja Straszewska i Renata Jastrzębska, wychowawcy świetlicy szkolnej. Celem konkursu było zdobycie przez 
uczniów wiedzy o gazie ziemnym jako paliwie XXI wieku w kontekście aspektów ekologicznych, ekonomicznych i warunków 
bezpiecznego jego użytkowania. 

Od grudnia 2011r. w naszej szkole odbywały się zajęcia poświęcone tematyce konkursu „Żyć bezpiecznie i ekologicznie  
z gazem ziemnym”. W ramach przygotowania dzieci do konkursu we wszystkich klasach nauczania wczesnoszkolnego 
przeprowadzono pogadanki na temat gazu ziemnego i bezpiecznego użytkowania urządzeń gazowych. Tematykę tego 
nieodnawialnego bogactwa naszej Ziemi poruszono nie tylko na lekcjach, ale i podczas zajęć świetlicowych, gdzie dzieci 
obejrzały film pt. ,,Skarby ziemi’’, a nauczyciele przekazali im informacje na temat pochodzenia gazu ziemnego, transportu, 
właściwości, zastosowania i ekologii w oparciu o materiały przekazane przez PGNiG do szkoły jak i własne opracowania 
związane z tematem konkursu. Uczniowie z klas I - III otrzymali komiksy pt. ,,Przygody w świecie błękitnej energii’’ oraz ulotki 
informacyjne, które wykorzystali pogłębiając swoją wiedzę na temat gazu ziemnego. Dzieci uczestniczyły w zajęciach lekcy-
nych poświęconych tej tematyce, a następnie pod nadzorem nauczycieli namalowały prace, które zostały wyeksponowane  
w holu szkolnym podczas pokonkursowej wystawy prac.  
Spośród przepięknych prac wyłoniło zwycięzców, jury oceniło prace pod kątem walorów artystycznych, estetyki wykonania 
oraz oryginalnego podejścia do tematu, zgodnego z główną ideą konkursu. Nagrody i dyplomy laureatom konkursu wręczono 
podczas apelu 13 grudnia. Sponsorem cennych nagród (wartości 900zł) była firma PGNiG reprezentowana przez Gazownię 
Wrocławską. Wszyscy uczestnicy konkursu zostali dodatkowo obdarowani. Dzieci otrzymały ekologiczne torby, plakietki 
odblaskowe, trójwymiarowe linijki oraz puzzle. 
Założone cele konkursu zostały zrealizowane. Uczniowie bardzo chętnie uczestniczyli w konkursie, dołożyli wszelkich starań 
aby prace były ciekawe, oryginalne i estetyczne. Nauczyciele, rodzice i inne osoby odwiedzające szkołę byli pod wrażeniem 
wszystkich prac konkursowych. Zasadne jest zatem organizowanie w przyszłości podobnych konkursów. 
W imieniu organizatorów konkursu składam serdeczne podziękowania naszemu sponsorowi nagród firmie PGNiG. Serdecznie 
dziękuję również wszystkim uczniom za udział w konkursie oraz ich opiekunom.                                                            /A.S./ 
 

MULTIMEDIALNE CENTRUM INFORMACJI – 
BIBLIOTEKA W RUDNEJ proponuje nowości 

wydawnicze. 
Dla dorosłych: 
1) Wałęsa D. - „Marzenia i tajemnice” 
2) Keenan S. - „Zniszczone dzieciństwo” 
3) Swann L. - „Trumf owiec: Thriller a zarazem komedia 
filozoficzna” 
4) Sapkowski A. - „Rękopis znaleziony w Smoczej 
Jasiknie:kompendium” 
5) Crouch B. - „Pustkowia” 
6) Kerrigan K. - „Przebudzenie” 
7) Lisowski A. - „Podstawy ekonomicznej efektywności 
podziemnej eksploatacji złóż” 
8) Harman D. - „Podręcznik fotografii cyfrowej” 
9) Chiger K. - „Dziewczynka w zielony sweterku” 
10) Poppek A. - „Opowieść o rodzinie Marii i Lecha 
Kaczyńskich” 
11) Paleczny T. - „Nowe ruchy społeczne” 
12) Kolbuszewska D. - „Niemka dziecko z pociągu” 
13) Coben H. - „Na gorącym uczynku” 
14) Obarska M. - „MDM: między utopią a codziennością” 
15) Szwaja M. - „Matka wszystkich lalek” 
16) Lackberg C. - „Latarnik: Saga kryminalna” 
17) Knecht D. - „Agroturystyka w agrobiznesie” 
18) Coelho P. - „Alef'' 
 

19) Pudyszak K - „Drób ozdobny” 
20) Kaniewska M - „Kosmetologia: podstawy” 
21) Minczakiewicz E.- „Jak krok po kroku wprowadzać dzieci 
o specjalnych potrzebach edukacyjnych w świat zabawy  
i nauki” 
22) Komender J. - „Autyzm i zespół Aspergera” 
23) Hobhouse P. - „Historia ogrodów” 
 
Dla dzieci i młodzieży: 
1)  Matuszkiewicz I.- „Apetyt na kwaśne winogrona” 
2) Opala R. - „Dziennik zakręconej nastoatki” 
3) Brian K. - „Chłopak na Gwiazdkę” 
4) Westerfeld S. - „Brzydcy” 
5) Philbin J. - „Córki łamią zasady” 
6) Sikorski Cz. - „Wakacje w Różyczkowie” 
7) Adamiak  S. - „Tajemnica czarnej róży” 
8) Kowalski M. - „Rozrabiaki z osiedla” 
9) Hobbs U. - „Nie wrócę do domu” 
10) „Bajki o księżniczkach” 
11) Stanecka Z. - „Basia i kolega z Haiti” 
12) Roca N. - „Jak się zachować? Na wakacjach” 
13) Kozioł D. - „Bł. Jan Paweł II schody do nieba” 
14) Skowrońska M.- „Chłopiec z Wadowic. Biografia 
błogosławionego Jana Pawła II dla dzieci” 
Zapraszamy do ciekawej lektury. 

/MCI/ 
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ZŁE NAWYKI U DZIECI 
W WIEKU PRZEDSZKOLNYM 

 

Przedszkolak jest dzieckiem, które cechuje się olbrzymią 
samodzielnością w stosunku do wcześniejszego okresu życia. 
Potrafi sam się ubrać, najeść i zaspokoić swoje potrzeby 
fizjologiczne. Ważną cechą malucha jest jego bogate życie 
społeczne. Ma swoich kolegów, których lubi i których nie lubi,  
i z którymi uczy się trudnej sztuki relacji społecznych. Jakie złe 
nawyki są najczęściej spotykane u takiego dziecka? Jak uniknąć 
takich sytuacji? 
Dziwne i złe zachowania pojawiają się w różnych okresach życia 
dzieci. Niektóre z nich są charakterystyczne dla określonego wieku, 
inne nie. W wieku przedszkolnym sporo z tych zachowań już jest 
utrwalonych, a niektóre dopiero się pojawiają.  
Najczęściej dziwne zachowania świadczą o niezaspokojonych 
potrzebach, często emocjonalnych, czasem o stresie, podenerwo-
waniu i lęku. Służą ona przede wszystkim rozładowaniu drzemią-
cych w dziecku napięć. Jeśli chcemy pomóc dziecku pozbyć się 
tych zachowań, postarajmy się poznać ich przyczynę. Eliminując 
przyczynę, eliminujemy zachowania. Karaniem i zawstydzaniem 
możemy doprowadzić jedynie do tego, że złe zachowania utrwalą 
się i zaczną być ruchami automatycznymi i niekontrolowanymi  
przez dziecko. Należy uzbroić się w cierpliwość, okazać zrozumie-
nie dla dziecięcych problemów i pomóc dziecku je rozwiązywać.  
        Wśród nawyków najczęściej pojawiających się u dzieci w wie-
ku przedszkolnym są: obgryzanie paznokci, dłubanie w nosie, 
ssanie palca, czasem ssanie palca z dodatkowym przedmiotem, 
kręcenie włosów na paluszku, lizanie ściany, zjadanie mydła  
i papieru, mruganie oczami, kręcenie rożka kocyka.         
Obgryzanie paznokci - to jeden z najczęściej występujących „złych 
nawyków”. Czasem początek jest niewinny zdarta skórka, nierówny 
paznokieć… Potem  gdy się zamyśli, czasem z nudów, nerwów 
wkłada palce do buzi i obgryza paznokcie. Zwyczaj  ten szybko sta-
je się nawykiem. W stresie palce częściej wędrują do buzi. Im wię-
cej stresów, tym krótsze paznokcie. Zanim  więc przystąpi się do 
prób odzwyczajenia pociechy od obgryzania, najpierw należy 
pomóc mu rozwiązać emocjonalne problemy. 
• Jak najwięcej rozmawiaj z dzieckiem. Nie unikaj rozmów  
o trudnych sprawach. Pomagaj rozwiązywać problemy. 
• Zwróć uwagę, w jakich sytuacjach najczęściej obgryza paznokcie. 
Jeśli podczas czytania czy oglądania telewizji, podsuń coś do 
podgryzania. Jeśli przed klasówką czy wizytą u lekarza, postaraj się 
rozładować napięcie, uspokoić dziecko, wyciszyć. 
• Przekonuj, że o wiele ładnie wyglądają dłonie, gdy paznokcie są 
nieco dłuższe niż króciutkie i poszarpane. 
• Nie wymierzaj kar za obgryzanie. Nagradzaj choćby małe postępy 
w walce  z obgryzaniem. Chwal dziecko i powtarzaj, że wierzysz, iż 
z problemem się upora. 
• Dziewczynce zaproponuj bezbarwny lakier, który zabezpieczy 
paznokcie przed obgryzaniem. 
• Jeśli w domu panuje napięta atmosfera, są problemy, których 
dziecko nie rozumie, postaraj się dziecku wszystko wyjaśnić,  
a dopiero potem pomyśl, jak mu pomóc pozbyć się brzydkiego 
nawyku. 
Ssanie palca – dziecko ssie palec, bo ma wciąż niezaspokojoną 
potrzebę ssania. W ten sposób poznaje świat, doświadcza czegoś 
przyjemnego. Potrzeba ssania dotyczy nie tylko palca, ale wielu 
innych przedmiotów, które dziecko wkłada do buzi. Nawyk ten 
zaczyna się najczęściej około trzeciego, czwartego miesiąca życia 

(chociaż już u noworodka można zauważyć na paluszku ślad po 
ssaniu, czyli w czasie życia płodowego malec zapewne ssał swój 
paluszek). Początkowo palec wędruje do buzi tuż po karmieniu, po 
pewnym czasie malec ssie palec przed karmieniem, a z czasem 
coraz częściej. Około siódmego miesiąca nawyk wyraźnie się nasila 
i w tym okresie dziecko bardzo często ssie palec. Po kilku 
tygodniach zmniejsza się potrzeba ssania i nie widać już tak często 
palca w buzi. Natomiast gdy palec ssie przedszkolak, nawyk 
najczęściej jest już utrwalony.  Czasem – ale dotyczy to raczej pory 
spania  -  sam kciuk mu nie wystarcza i dodatkowo pociera ono 
ucho, drapie się, kręci włosy na palcu drugiej ręki lub ssie 
dodatkowy przedmiot np. pieluszkę, kocyk. Niejednokrotnie po 
jakimś czasie dziecko porzuca dodatkowy przedmiot i pozostawia 
wyłącznie kciuk do ssania Co wtedy robić? 
• Poszukajmy przyczyny. Powodem może być głód, nuda, potrzeba 
czułości… Zaobserwujmy, kiedy najczęściej palec wędruje do  buzi. 
Starajmy się wyprzedzać ten odruch. Jeśli powodem jest głód – 
podsuńmy coś do jedzenia, gdy nuda – coś do zabawy. 
• Czasem uczęszczanie do przedszkola rozwiąże problem – nowe 
otoczenie, nowi koledzy, nowe zabawki powodują, że dziecko 
porzuca swój nawyk.  
• Nie nagłaśniajmy problemu, nie zawstydzajmy dziecka, nie 
wymierzajmy kar – bardziej utrwalimy nawyk  i trudniej będzie sobie 
z nim poradzić.  
• Poświęcajmy malcowi więcej uwagi. Przytulajmy go, czytajmy 
książeczki, rozmawiajmy, bawmy się razem a nim. Okażmy dziecku 
zrozumienie, a nie zniecierpliwienie. 
• Gdy starsze dziecko wyrazi zgodę, możemy spróbować zakładać 
rękawiczkę z jednym palcem lub bandażować ssany palec. Tu 
jednak zgoda dziecka jest absolutnie niezbędna. 
Pamiętajmy, że niemal połowa dzieci  w wieku  4 -5 lat ssie palec  
i porzuca ten nawyk przed ukończeniem ósmego roku życia.  
Dłubanie w nosie -  dziecko dłubie w nosie, bo np. podpatrzyło ten 
nawyk u kolegi lub się nudzi. Dłubanie w nosie powodują też 
czasem: wysychająca śluzówka, pasożyty układu pokarmowego, 
opryszczka błony śluzowej, alergie, częste infekcje dróg 
oddechowych połączone z katarem. 
• Skonsultujmy się z lekarzem, by wykluczyć wszystkie zdrowotne 
przyczyny. 
• Jeśli przypuszczamy, że dłubanie to służy poprawieniu warunków 
oddychania, zadbajmy o to by dziecko starannie wydmuchiwało 
nos. 
• Porozmawiajmy z dzieckiem o tym nieładnym nawyku. 
• Jeśli powietrze w mieszkaniu jest zbyt suche  - nawilżmy je. 
• Przy wysuszonej śluzówce może pomóc posmarowanie nosa 
oliwką.  
Mruganie oczami - Ten odruch najczęściej pojawia się około 
czwartego miesiąca życia. Dość często utrzymuje się aż do wieku 
dojrzewania, a czasem i dużej. Dziecko co pewien czas zaciska 
powieki, powtarza ten ruch, a czasem kilkakrotnie musi zamknąć 
oczy, zupełnie tak, jakby chciało usunąć z oka obcy przedmiot, 
który mu wpadł. Na pytanie, czy coś wpadło mu do oka peszy się, 
denerwuje, a czasem robi wrażenie, jakby nie rozumiało,  o co nam 
chodzi. Co wtedy robić? 
• Jeśli dziecko narzeka na towarzyszący ból, natychmiast zgłośmy 
się do lekarza  okulisty. Tylko lekarz może wykluczyć obecność 
ciała obcego w oku lub określić medyczną przyczynę mrugania,   
o ile taka istnieje. 
• Gdy mamy pewność, że dziecku nic nie wpadło do oka, spróbujmy 
odwrócić jego uwagę. Obserwujmy, czy odruch powraca. 
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• Jeśli zauważymy, że dziecko mruga oczami w określonych 
sytuacjach, możemy przypuszczać, że są ona dla niego stresujące. 
Spróbujmy wtedy wyeliminować te sytuacje z życia dziecka, jest 
prawdopodobne, że przestanie mrugać oczami. 
Kręcenie włosów na paluszku - Ten nawyk pojawia się najczęściej, 
gdy dziecko jest senne, czasem znudzone, zamyślone.  
W przypadku młodszych dzieci kręcenie włosów towarzyszy 
uczuciu osamotnienia. Najczęściej nawyk ten pojawia się w wieku 
przedszkolnym i sam ustępuje w wieku szkolnym. Dziecko 
uświadamia sobie, że wykonuje te ruchy podczas zasypiania, 
uznaje je za niestosowne i przestaje kręcić włosy. Jak powinien 
zachować się rodzic, gdy jednak dziecko wciąż kręci włosy na 
paluszku? 
• Jeśli kręcenie włosów pojawia się podczas zasypiania na leża-
kowaniu, postarajmy się zająć uwagę dziecka przed zaśnięciem. 
• Gdy odruch pojawia się, gdy dziecko siedzi samotnie i widać, że 
się nudzi, zaproponujmy zabawę,  a gdy nie ma na nią ochoty, 
porozmawiajmy z nim choć przez chwilę. 
• Nawet jeśli okazujemy dziecku uczucia, spróbujmy częściej 
pociechę przytulać i zapewniać o swoich uczuciach. 
Zjadanie różnych przedmiotów, lizanie ściany - takie dziwne 
„apetyty” najczęściej pojawiają się u dzieci przed ukończeniem 
drugiego roku życia. Mogą być wyrazem napięcia, ale też braku 
określonych substancji w organizmie. Jak postępować z takim 
dzieckiem? 
• Gdy zjada różne przedmioty, ustalamy z pediatrą, czy jego orga-
nizm nie potrzebuje określonych substancji. Wyrównanie niedo-
borów może rozwiązać problemy. 
• Usuńmy z otoczenia dziecka przedmioty, które może zjadać. 
Odsuńmy łóżeczko od ściany, jeśli ją liże. Zadbajmy o to, by  
w zasięgu dziecięcych rąk nie było przedmiotów, na które miewa 
„apetyt”. 
• Zadbajmy o to, by dziecko nie nudziło się i spędzajmy z nim jak 
najwięcej czasu. 

Maluchy z różnym nasileniem prezentują te nawyki – dlatego też 
żeby szybciej się ich pozbyć (chociaż najczęściej dziwne Zacho-
wania po jakimś czasie same ustępują) należy zwrócić szczególną 
uwagę na kilka podstawowych zasad: 
• Nie wymierzajmy kar za niewłaściwe zachowania. Dziecko 
ukarane nie ma motywacji, by ograniczyć  „złe” nawyki. Jeśli nawet 
przez chwile ich unika, to w niedługim czasie lawinowo zachowań 
tych przybywa. 
• Nie zawstydzajmy. Zawstydzony malec będzie ukrywał się ze 
swoim nawykiem i z pewnością z niego nie zrezygnuje. 
• Nie wyznaczajmy terminów, kiedy to dziecko ma rozstać się z 
nawykiem. Takie terminy jedynie stresują, a nie zbliżają do 
rozstania się z nawykiem 
• Nie strasz dziecka, że mu np. paluszek uschnie od ssania, włosy 
wypadną od kręcenia, paznokcie nie odrosną itp. Lęk wcale nie 
pomoże pozbyć się nawyków. 
• Usuńmy z otoczenia dziecka potencjalne źródła rozdrażnienia  
(przez wiele godzin włączony telewizor, komputer, zbyt głośna 
muzyka). 
• Rozmawiaj z dzieckiem o jego problemach, nie bagatelizujmy 
dziecięcych kłopotów, to co dla nas jest niewielkim problemem, dla 
nich może być dramatem. 
Gdy  nawyki  te jednak stają się uporczywe, przeszkadzają dziecku 
w zabawie, a potem w nauce, warto poszukać pomocy u specja-
listów.      
/Na podstawie rozdziału „Złe nawyki” autorstwa Krystyny Zielińskiej  
z Encyklopedii „Rodzice i Dzieci”  - opracowała mgr Jolanta Spiak/ 

W GRUDNIU W PRZEDSZKOLU 
 

• Odwiedził nas Mikołaj -  dzień uświetnił nam najpierw  teat-
rzyk  pt. „Rysiu i ryś ”w wykonaniu artystów  teatru legnickiego 
Elf. Następnie odwiedzał wszystkie sale długo oczekiwany 
przez dzieci Mikołaj  wręczając każdemu dziecku okazały 
prezent w postaci  paczki ze słodyczami  - jeszcze raz bardzo 
dziękujemy sponsorowi paczek panu Tadeuszowi Dobrowol-
skiemu  
• Dwoje dzieci Kuba Haspert oraz Maja Perun – reprezen-
towali nasze przedszkole w recytatorskim Konkursie Mikołaj-
kowym, organizowanym od kilku lat przez przedszkole  
w Grębocicach. Konkurs jest przeznaczony dla dzieci 5-6 
letnich. Dzieci otrzymały dyplomy z podziękowaniami za 
udział w konkursie. 
• Dwie najstarsze grupy naszego przedszkola ubierały choinkę 
na parterze naszego Urzędu Gminy. Ozdoby wieszane na 
choince zrobione zostały  przez wszystkie dzieci  chodzące do 
przedszkola. 
• Promując zdolności plastyczne naszych wychowanków 
bardzo często wysyłamy ich prace na ogólnopolskie konkursy.  
W grudniu nastąpiły rozstrzygnięcia niektórych z nich. I tak za 
udział w Konkursie „Mój Przyjaciel Miś” dyplom otrzymała Ola 
Dzida, a Oskar Płatek wyróżnienie, natomiast w  konkursie 
organizowanym prze oddział przedszkolny w Krynicy Morskiej  
„Kartka Bożonarodzeniowa” 3 miejsca w swoich kategoriach 
wiekowych  otrzymali Mateusz Wróblewski (3-4latki) oraz 
Jakub Haspert (5-6latki), a Julia Mykytjuk i Szymon Jarosz 
otrzymali podziękowania.  
• W grupach: młodszych 3-latków, 3-latków i 5-latków 
całodniowych - odbyły się zebrania okolicznościowe z czyn-
nym udziałem rodziców z których rodzice, wraz ze swoimi  
pociechami, wychodzili ze wspólnie zrobionym stroikiem bożo-
narodzeniowym. 
• Oglądaliśmy przepiękne przedstawienie w wykonaniu akto-
rów z wałbrzyskiego Teatru Humoru „Igraszka” pt. „Czaro-
dziejski ksylofon”. Przedstawienie odbyło się w CK Rudna, 
dlatego tam, ponieważ mięliśmy nadzieję, że więcej rodziców 
obejrzy ten spektakl razem ze swoimi dziećmi. 
• Zdjęcia ze wszystkich uroczystości zamieszczone na stronie 
internetowej przedszkola www.przedszkolegminnerudna.pl.  

/Przedszkole Rudna/                                             
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Centrum Kultury w Rudnej wynajmie lokal w budynku 
świetlicy w Wądrożu. 

Powierzchnia łączna pomieszczenia – 60 m². 
Przeznaczenie: działalność gospodarcza – sklep 

spożywczy. 
Oferty przyjmujemy do 29 lutego 2012 r. 

Kontakt: Centrum Kultury w Rudnej, ul. Wesoła 13 
Tel. 76 746 42 49; e-mail: ckwr@ckwr.eu 

    
 
 
 
 

Sprzedam MIÓD – rzepakowy, wielokwiatowy, 

lipowy, gryczany, akacjowy 

Tel. 76 843 96 32 

Na terenie gminy Rudna dostawa do domu. 

WYNAJEM CHŁODNI NA KÓŁKACH NA IMPREZY 

Kontakt: 76 843 96 32 

Kompleksowa Obsługa Imprez 
Barbara Szparkowska 

 

        Nieszczyce 42/4                      kom. 604 579 556 
         59-305 Rudna                          tel. 76 843 98 15 
         www.annad.pl            anna-wysokie@wp.pl 

Oferujemy: zespół muzyczny, dekoracje sal i kościołów, 
smaczną kuchnię z obsługą kelnerską, profesjonalną 

fotografię i wideofilmowanie 

Anna 

WYDZIERŻAWIĘ PAWILON HANDLOWY 

w Gwizdanowie 

Kontakt tel. 76 843 41 88  

Proszę dzwonić po godz. 18:00 

KOMPLEKSOWE REMONTY WNĘTRZ 
TEL. 604 839 926 

Sprzedam prosiaki – koniec lutego 

Olszany, tel. 696 643 514 

SPRZEDAM KRÓLIKI  

TEL. 76 843 43 85 KOM. 782 133 353 

SPRZEDAM STÓŁ BILARDOWY – wymiary 180x100x80 
Mało używany – jak nowy 

Tel. 794 247 050 

Sprzedam mieszkanie (83 m²: 3 pokoje, kuchnia, 
łazienka) + garaż (45 m²) i piwnica – w miejscowości 

Chobienia. 
Mieszkanie po generalnym remoncie, w pełni 
wyposażone (nowe meble, sprzęt AGD, RTV),  

gotowe do zamieszkania. 
Cena – 195 000 zł – do negocjacji. 

Kontakt tel. 606 657 418 

S p r z e d a m  z i e m n i a k i  j a d a l n e   
Bardzo smaczne. Tanio 

Tel. 664 661 946 

Sprzedam mieszkanie – 46 m², bezczynszowe, Rudna. 
2 pokoje, kuchnia, łazienka, spiżarnia.  

Kuchnia umeblowana.  
Mieszkanie po remoncie. Cena 125.000. 

KONTAKT – 782 767 923 

OKNA ROLETY DRZWI - SPRZEDAŻ MONTAŻ 

Firma GRATIS 

mgr inż. Elżbieta Wachowiak 

siedziba: ul. Norwida 55a, 59-300 Lubin 
Dojazd, pomiary i wycena na terenie gminy gratis – 
właścicielka jest mieszkaocem naszej gminy. 

Tel. Biuro: 76 844 01 21; komórka: 0 692 161 632 
 

  WWW.AUTOREMIX.PL 

OFERTA:  
Ogólna mechanika samochodowa - Pomiary ciśnienia sprężania 
silnika - Regeneracja wtryskiwaczy (diesla) - Naprawa układów 
wydechowych - Diagnostyka komputerowa -Konserwacja -
Blacharka - Naprawa i modernizacja maszyn i urządzeń 
przemysłowych - Siłowniki - Remonty maszyn rolniczych itp. 
Właściciel: Remigiusz Szlama 
Adres: Stara Rudna 12                 Czynne: Pn-Pt 8:00-17:00 
             59-305 Rudna                                  Sobota  9:00 - 14:00 
                             (dla firm całodobowo) 
Kontakt: email AUTOREMIX@o2.pl  
Kom.  728661717 / Kom. J.608423940 
 

S P R Z E D A M  2  D Z I A Ł K I  W  O R S K U  
P O  1 5  A R Ó W  K A Ż D A ,  N I E U Z B R O J O N E  

T e l .  7 6  8 4 3  9 3  1 0  
P r o s z ę  d z w o n i ć  p o  g o d z .  2 0 : 0 0 .  

Sprzedam działki pod zabudowę – Stara Rudna 
Tel. 889 743 966 

Sprzedam działkę budowlaną, uzbrojoną w Rudnej  
o pow. 12 arów 

Kontakt tel. 790 22 00 77 lub 662 046 065 

Masz ogłoszenie -  skorzystaj z serwisu 
ogłoszeniowego na stronie internetowej Rudnej. 

Ogłoszenia zamieszczane są bezpłatnie i dostępne cały 
czas pod adresem www.rudna.eu w zakładce ogłoszenia. 

Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń. 
Aby ogłoszenie było opublikowane niezbędne jest 

prawidłowe wypełnieni wszystkich pól. Akceptacja przez 
administratora i publikowanie ogłoszeń na stronie odbywa 
się w dni robocze. Ogłoszenie widnieje na stronie 14 dni. 
Po 7 dniach można ponowić ogłoszenie. 

 



  

Nowiny Gminne                                                     STYCZEŃ 2012                                                      Krzyżówka          

Krzyżówka                 

                                   1   2  3  4   5 6 

11 

 7   8   

38 

    

7 

   9          10 

  11  12   13   

15 

   14 

4 

    

15   

3 

  16     

29 

       

2 

    17    18            

19 

 19    

9 

20  

13 

    21 22  

23 

  

  

24 

 23      24  25 26  

18 

    

27   28   29    

6 

         

     30  

22 

    31   

20 

 32  33 

34  

17 

    35   

26 

    36   

16 

 

                    

37 38 39   40   41  

34 

  42       

43        44    45       

37 

46  

5 

  47   

25 

   48  49   50   

 51  52        53      

36 

  

54 

31 

    55   

10 

56  

8 

 57     58 

        

32 

          

12 

59  60 

33 21 

    61   

27 

  62 63   

28 

               64     

65   

35 

 

1 

  66  

14 

         

 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Poziomo: 1.szczerbak żywiący się termitami; 5.znak zodiaku; 11.rzeka lub choroba; 13.szalupa rozbitka; 14.sposób 
poprawnego wymawiania słów; 15.mała okrągła bułeczka; 17.antonim przodu; 18.konferencyjny pulpit; 19.badacz dzieł sztuki; 
21.ssak parzystokopytny z rodz. świniowatych; 23.urządzenie do pomiaru prędkości; 25.daw. liczydło; 27.atrybut kelnera; 
29.karmicielka Zeusa; 31.główna rzeka Hiszpanii; 34.materiał opatrunkowy; 35.jeden ze stanów USA; 36.do przesiewania mąki; 
37.przewodnik duchowy; 40.ocena; 42.kawałek rozbitego naczynia; 43.karta, przebijające kolory; 44.cyganeria; 46.narząd 
węchu; 47.błękitna odmiana wapienia; 48.samczny i zdrowy; 50.popularny zespół rockowy; 51.cierpki owoc na dżem; 53.tura; 
54.iluzjon; 55.dom studenta; 57.chodzi za człowiekiem; 60.wybryk, eksces; 61.wada; 64.główny rynek w Grecji; 65.żagiew, 
pochodnia; 66.ciasto z jabłkami; 
Pionowo: 1.leworęczny; 2.przywódca; 3.rodz. fletu naczyniowego; 4.tapir; 6.groźna w górach; 7.otyłość; 8.opas; 9.ptak z rodz. 
sokołowatych; 10.łakomczuch; 11.rodzic; 12.mówca, orator; 16.kloc; 18.jedwabna tkanina; 20.pantera; 22.wrzątek; 24.słomiane 
pokrycie dachu; 25.dzierżawca; 26.siała mak; 27.niskie sanki ratowników górskich; 28.wafel; 30.wilgotny las tropikalny; 
32.naturalny ciek wodny; 33.ssak z rodz. wielbłądowatych; 38.mrzonka; 39.Kinga, znana prezenterka; 41.nonsens; 42.ukochana 
Warsa; 45.jednoślad; 49.wariant; 52.smak porażki; 55.rozmokła ziemia; 56.tkanina wełniana; 58.mężczyzna z sumiastym 
wąsem; 59.kurz; 62.skorupiak wodny; 63.gat. ropuchy;          
 

 
 

 
 

 

 
 
  

 

MIESIĘCZNIK  
GMINY RUDNA 

Nowiny Gminne 
Wydawca:  

Centrum Kultury w Rudnej 
ul. Wesoła 13,  

59 – 305 Rudna 
 

Nagrodę za grudniową krzyżówkę otrzymuje: 

Pani Katarzyna Noszczyk z Naroczyc Górki 

Gratulujemy! Zwycięzcę zapraszamy do Centrum Kultury w Rudnej. 

 
 

 

Redakcja zastrzega sobie prawo do skracania i redagowania otrzymanych 

tekstów. Za treść ogłoszeń redakcja nie odpowiada. 

Ogłoszenia o wymiarach 5x2 cm są bezpłatne. Pozostałe płatne według cennika. 
 



 



 


